

64年后再相聚 元宵佳节“团圆行动”助他们团聚

暖新闻

记者 王晓峰
通讯员 史杰柯 张敏

“我激动啊，开心啊，终于找到自己的根了。经历了这么多波折，我现在的心情激动得无以言表，我从来没有想过会有今天这样的团圆场面！”昨天上午10点左右，一辆来自上海的黑色SUV缓缓驶进余姚梨洲派出所魏星路警务室。

今年已70岁的张某从车上下来，脚未着地，就激动地磕绊了一下。早已等候多时的亲人们一拥而上，相拥而泣……元宵节里话“团圆”，当天对于来自上海的张某来说，这个佳节更令人难忘——分隔64年后，她终于寻到了自己的根。

去年11月3日，余姚市公安局扫黑除恶大队收到上海市公安局杨浦分局发来的一封请求协助张某寻找亲人的函。张某原姓唐，出生于1953年，5岁不到就与家人分离了。自从养父母去世后，她就一心想要找回自己的根。

随着年岁渐长，张某寻亲的念



分隔64年后，亲人再聚。

头越来越强烈。如今她已退休，“落叶归根”想法一直萦绕在脑中。“十几年前，我到上海各个派出所去翻找户籍材料，过程十分艰辛。但沧海桑田变化大，最后只知道我亲生母亲和我的原名，以及余姚老家的一些信息。”张某说，去年11月初，她丈夫向上海警方求

助，此后寻亲一事出现了希望。

接求助函后，余姚公安立即安排民警进行走访调查并查阅档案。根据张某提供的线索，她的生母叫“徐某娣”，1928年出生。而根据户籍迁移的情况筛查和排摸，尽管地名有所变更，但她原籍大概率于现在的余姚市梨洲街道某村。于

是，民警找到了这个村有点年纪的退休村干部，向他们打听“徐某娣”的情况，然后再深入排查。

功夫不负有心人，民警的努力带来的收获不少：他们发现村里有一人情况较为符合，但对方已于1962年去世，无法找到相关户籍信息，只知道她的丈夫叫唐某奎。于是，民警开始查询唐某奎的相关信息，但意外的是对方已于2018年去世并注销户籍。所幸，老人的儿子唐某祥还在当地。

后来，民警联系到了唐某祥的女儿。她说，曾听爷爷讲过，自己是有这么一个姑妈，早年因为各种原因离开了家，名字中有一个“玉”字。张某的名字正好有这个“玉”字，这下算是基本对上了，接下来就是进一步核实了，双方到底是不是亲属？

去年11月9日，余姚公安对唐某祥的血样进行采集，并送上级部门进行检验。7天后，好消息传来：对上了，双方的确是一家人。余姚民警第一时间将好消息告知张某，对方激动不已。

原本，这家人是要马上进行认亲的，但因疫情原因，不得不延后。昨天是元宵节，失联长达64年之久的一家人终于聚到了一起。这场寻亲，也成为目前宁波时间跨度最长的一次寻亲之旅。

明州大桥违法上下客长途车被迅速整治 一辆被查获 一辆列入黑名单

新闻追踪

本报讯（记者傅仲楠）2月11日，本报曝光了东外环快速路明州大桥南侧成长途车下客点，有多辆长途车在快速路违规停车上下客，存在严重安全隐患。报道刊发后，引发广泛关注，交通及交警部门立即行动，对涉事车辆进行跟踪查处，并对违法行为进行立案查处。

记者了解到，2月6日晚上8点50分左右在明州大桥南侧进行上下客的浙B·59517大客车已于2月10日晚被查获，该车系宁波兴北客运有限公司所有。针对其在道路上停车上下客的违法行为，交警部门已对驾驶员做出扣12分的处罚，交通执法部门按照不按批准站点停靠对该车进行立案查处。

牌照为豫Q·41867的大客车经交通执法部门通过省网联控系统、智控大脑系统进行初步核查，系河南驻马店市汽车运输有限公司所有，具有省际包车营运资质，调查时已离开宁波。目前交通执法部门已将该车列入“数字打非”系统黑名单。

对小卖部旁墙面有客车广告信息情况，北仑区交通运输局执法部门于报道刊发当天下午对该小卖部进行了调查，告诫店主不得协助非法营运车主实施违法行为，并已责令其将广告信息清理。

下一步，宁波市交通运输综合行政执法队将加强路面执法管控，特别是加大巡逻检查频次和密度，严把出城、上高速等重要路段、卡口的检查；加强科技手段的应用，通过省道路客运数字打非系统平台和前期掌握的相关嫌疑车辆信息，精准掌握重点车辆出发点、通行线路、目的地等详细信息后，开展统一行动；加强联合联动，交通执法部门将进一步加大与公安交警部门的联合执法力度，推进相关信息互补和共享，提高客运市场治理水平；加强宣传力度，强化客运经营者、从业司机、乘客交通安全意识，倡导安全出行。

发现身边不文明，请您继续通过以下方式反映：

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”，关注后留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

交警开展元宵节前酒驾大整治 57人被查处

记者 王晓峰
通讯员 徐莹莹 黄盛剑

昨天是元宵节，既是一个阖家团圆的佳节，也是最后一波返程交通高峰到来的日子。为了确保大家出行平安，从前晚开始，宁波交警就开启节前酒驾大整治行动。前晚至昨天早晨，全市共查处酒后驾驶42起、醉酒驾驶15起。

记者跟随其中一路前往鄞州桑南立交桥进行设卡。从前天晚上7点开始，鄞州交警就在北往南车道上布置了警示筒及破胎器等装备。同时，为了尽可能不影响通行，设置了两个检查位，能对两辆车同时进行呼气式酒精检测。

晚上8点至9点，车辆较多，执法人员忙得不可开交，但心里开心——因为这个时候，他们的“收获”还是零。晚上10点后，道路上瞬间冷清了下来，“零收获”的记录还在保持。

“这样也挺好的，大家知道我们在严查酒驾，就不敢有侥幸心理了。查酒驾的本意，还是为了让大家不要酒驾，安全出行嘛！”现场

的鄞州交警告诉记者，这个点位的查处工作只能算他们的“上半场”，“下半场”则会更换设卡地点，更具有针对性。“查酒驾我们是24小时的。凌晨时分，酒吧、KTV等场所出来的人员较易出现酒驾，我们会转场去附近点位检查。”

前天晚上8点35分，余姚交警在阳明西路检查时，发现一驾驶员涉嫌酒驾，后经酒精检测，结果为91mg/100ml，超过醉酒驾驶标准。这名男子称，中午他喝了酒，晚饭时又喝了一瓶啤酒。在家休息一段时间后，他觉得没事了就驾车外出，结果被查出醉驾。

前晚9点30分，鄞州交警在鄞城中路上查到一起，对驾驶员进行酒精含量呼气检测，结果为35mg/100ml，属于酒后驾驶。当事女子瞬间就崩了，不敢相信自已居然酒驾了：“我就在下午2点喝了一瓶啤酒啊……”

“2月以来，就是春节长假开启至今，我们查获酒后驾驶近270起、醉酒驾驶130起。严查态势还将持续下去，广大车主千万不要有侥幸心理。”宁波交警相关负责人说。

95后姑娘与病魔抗争10年 一群可爱的白衣天使点亮了她的生命之光

记者 陈敏
通讯员 张林霞 孟雪

对于26岁的小凤来说，今年的“年关”就像是生命的一次“闯关”。“我感觉这次是10年来距离死亡最近的一次，如果不是这里的医生护士，我可能……”昨天，躺在病床上的这个年轻姑娘脸上没有一丝血色，青黄的脸色、瘦弱的身躯，看着着实让人心疼。

10年前，小凤和两个妹妹跟着在宁波务工的父母从河南老家来到宁波。爸爸妈妈平时忙于工作，懂事的小凤早早就当起了家里的“小家长”，不但要学习，还要负责照顾比自己年幼的妹妹。

日子虽苦，但是一家人在一起，小凤觉得无比幸福。可惜好景不长，在小凤16岁

的那一年冬天，她发现自己的手脚慢慢浮肿，偶尔出现气喘、小便困难等症状，经他人介绍，她来到宁波市医疗中心李惠利医院检查，不幸的是，被诊断为尿毒症。

小凤成了李惠利医院肾内科的常客。定时进行腹膜透析治疗，定期上医院做治疗效果评估……小小年纪的小凤从此过上了与同龄人不同的生活，不能正常上学，也不能有一次说走就走的旅行，每天按部就班地做灌进灌出的腹透。

为了给家里减轻负担，她放弃学业开始打起了零工，在家附近的超市里帮忙。在家里她也尽自己的能力去干一些家务活。平日腹透、入院复查检查的一些费用通过平时打零工解决。

“如果不是这里的医生护士，我一定坚持不到今天，是他们一

次给我希望的光。”小凤谈起李惠利医院肾内科的医护人员，满眼都是笑意。

这其中，让小凤最为感动的是肾内科腹透专科的费护士，从她第一次入院被确诊为尿毒症需要置留腹透管到一次次腹透治疗，费护士都像对待自己的亲人一样关心和照顾小凤，小凤亲切地喊她“费老师”。

小凤在这几年中好几次因为“宫血”（在月经期出血异常多）导致严重贫血而紧急送医，最近一次血色素低至67g/L（正常为115-150g/L），急需输血治疗。每次出现这个症状时小凤家人就格外紧张，在手足无措的时候，他们总是最先求助“费老师”，费护士一次次帮他们联系好医院急诊、会诊医生等，这一切都让小凤一家人很

感动。

今年1月23日，小凤并发症引起严重腹膜炎，情况格外糟糕。被紧急送到急诊室的小凤整个身子都蜷缩在一起，疼得一度意识模糊。经过抢救，小凤终于脱离危险。

费护士听说小凤又被送进科室的时候，急忙去看她，看着病床上的小凤她满眼的心疼。得知小凤已经好几餐没有正儿八经吃东西了，她立马去买了米粥和鸡蛋，一点一点喂她吃粥、喝水……护士长朱娜跟科内医护人员说，多给予小凤一些关爱，有爱心的同事好几次给她捐赠衣物等。

“小凤真的很坚强懂事，也很让我们心疼，希望她可以早日等到救命的肾源，早日走出与疾病抗争的日子。”小凤的主管医生许红说。

雨水暂歇 春风拂面

前天，连绵数日的阴雨天气按下了暂停键，阳光重回甬城。天一广场、月湖公园……处处洋溢着春的气息，市民纷纷走出家门，享受和煦阳光。

（徐能 忻之承 摄）



“孝心洗脚红包”“欢声笑语红包”…… 正月十五孩子给家长发“红包”

记者 蒋炜宁
通讯员 沃璐璐

昨天是正月十五，北仑淮河小学的学生们悄悄地准备了一份独特的“红包”，分发的对象竟然是自己的长辈。

“昨天开学第一课上，老师送给我们一个虎年空红包，让我们自己设计红包内容补充进去。我设计了一张孝心洗脚卡，并送给了我的妈妈，我按照红包内容给妈妈洗了脚，妈妈可高兴了！”402班陈奕琪开心地说道。

303班盛梓祺的红包里也有一张卡片，上面写着“家庭服务卡”，并备注“在自己能力范围内帮爸爸妈妈分担家务”。“爸爸妈妈早出晚归每天工作非常辛苦，还要给我做早餐晚餐，每天晚上还要陪我学习，我却没有为他们做过什么，所以我决定和他们一起分担，因为我也是这个家庭的一分子，昨晚我已经开始洗碗啦，我会一直坚持做下去的！”盛梓祺说。

据悉，除了“孝心洗脚红包”“家庭服务红包”，学生们还设计了“爱心捶背红包”“欢声笑语红包”

“成绩进步红包”“不操心红包”“一起运动红包”“抽奖红包”“点餐红包”“带弟红包”……

其中“欢声笑语红包”的设计者表示，希望自己能控制脾气，不和爸爸妈妈顶嘴，让家里每天都充满欢声笑语。

一张简单的彩纸，一句简洁的话语，却承载了孩子们满满的心意。201班杨曾馨妈妈收到“红包”后，立即拍照发朋友圈，“以前都是我给孩子发红包，没想到这次收到了孩子的‘红包’，太惊喜，太意外了，而且孩子不是简单地送

送，他真的按照‘红包’里的话去做了，虽然只是给我拖了地，但是我感受到了他的感恩，很欣慰。也希望孩子能够坚持到底吧！”

说起此次活动的初衷，该校德育副校长张亚伟表示，小学生虽然没有经济来源，但也可以趁元宵佳节用自己独特的方式给父母发“红包”来表达感恩。此外，随着大家生活条件的改善，普遍觉得年味淡了，让孩子们给家长发“红包”，能够让他们在设计、制作、赠送、践行的过程中体会我们传统文化的精神内核。

警方通报 首南街道系列入室盗窃案 目前已抓获2名犯罪嫌疑人

本报讯（记者仇龙杰）昨晚，记者从宁波市公安局鄞州分局获悉，首南街道系列入室盗窃案目前有了进展，已抓获2名犯罪嫌疑人，案件正在进一步侦查中。昨晚10点40分左右，宁波市公安局鄞州分局通过微博发布案情通报。具体如下：

春节前后，鄞州首南街道雍城世家、风格水岸、荣安琴湾等小区发生系列入室盗窃案。案件发生后，市、区两级公安机关立即组织精

干警力成立专案组，全力开展侦查，并赴外省市实施抓捕。今晚，公安机关通过缜密侦查，已抓获犯罪嫌疑人2人。据初步侦查，该犯罪团伙成员采取佩戴帽子、口罩等方式掩盖面容，采用技术开锁等手段潜入居民住宅盗窃现金、首饰和高档烟酒等贵重物品。目前，案件正在进一步办理中。

据悉，公安机关将进一步加强街路面巡逻和社区治安防范力度，严防各类案件发生，全力营造良好的社会治安环境。

纸短情长 传递书信的温度

景新
民生

据2月14日《宁波日报》民生版报道，假期让学生给自己写信，这是奉化区武岭小学董驻老师坚持布置了20多年的寒（暑）假作业。学生在书信里，有向董老师送新年祝福的，有吐槽自己不开心经历的，还有分享家乡小吃制作流程的，字里行间是满满的深情厚谊。

写信，一份别出心裁的作业。对于孩子们来说，写信是小学语文习作训练的一部分，是每个孩子都应该掌握的写作技能。但如果单从课业角度来看董老师所布置的假期作业，未免显得狭隘。我们更应该看到书信里的故事和情感，每一封书信都蕴含着孩子们的内心倾诉，信中的点滴细节都带着温热，可触可感，能够让人久久回味。

写信，一个似曾相识的话题。我们对手写的纸质书信既熟悉又陌生，在日常生活中已鲜见踪影，更多时候只能依稀留在大家的记忆里，不由得人们为书信的“无可奈何花落去”而扼腕叹息。

电子化时代，传统的纸质书信渐行渐远，取而代之的是手机短信、微信、电子邮件等即时信息交互工具。的确，如今甚至不需要手输文字，可以通过复制粘贴图片、表情包就能完成意思表达。便利之余也为千篇一律的电子格式而忧虑，让人不禁怀念起传统书信中纸张的芬芳、笔墨的温情，笔尖流淌出来的心迹是独一无二的，生活现场“欲说还休”的言语可以在书信中无声呈现，这是一种传统，也是一种含蓄的浪漫。

纸短情长，期待传递这份温情，传承这种浪漫。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）